



习近平分别同乌兹别克斯坦总统 匈牙利总理通电话

新华社北京4月29日电 国家主席习近平4月29日同乌兹别克斯坦总统米尔济约耶夫通电话。

习近平指出，去年以来，中乌关系经受住新冠肺炎疫情考验，双方在涉及彼此核心利益的问题上相互支持，在国际和地区事务中密切协作，有效维护了两国共同利益。今年是中国共产党成立100周年，也是乌兹别克斯坦独立30周年。

站新的历史起点上，中方愿同乌方一道，继续开来，推动中乌全面战略伙伴关系不断向前发展，共谋发展振兴，造福两国人民。

习近平强调，中方愿同乌方以明年庆祝两国建交30周年为契机，全面提升中乌合作规模、质量、水平，加强共建“一带一路”倡议和“新乌兹别克斯坦”规划对接，推进互联互通，深化贸易投资

合作，扩大教育、文化、旅游、地方、体育等领域合作，继续加强疫苗合作。中方愿同乌方分享减贫经验，探讨建立减贫合作机制。双方应加强执法、安全、防务领域合作，共同维护地区安全稳定。

米尔济约耶夫表示，我对中国共产党即将迎来百年华诞表示热烈祝贺。在习近平总书记英明领导下，
【下转第6版①】

习近平致电祝贺中国空间站天和核心舱发射任务成功 大力弘扬“两弹一星”精神和载人航天精神 夺取空间站建造任务全面胜利

新华社北京4月29日电 4月29日11时23分，中国空间站天和核心舱发射升空，准确进入预定轨道，任务取得成功。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平致贺电，代表党中央、国务院和中央军委，向载人航天工程空间站阶段飞行任务总指挥部并参加天和核心舱发射任务的各参研参试单位和全体同志致以热烈的祝贺和诚挚的问候。

习近平在贺电中指出，建造空间站、建成国家太空实验室，是实现我国载人航天工程“三步走”战略的重要目标，是建设科技强国、航天强国的重要引领性工程。天和核心舱发射成功，标志着我国空间站建造进入全面实施阶段，为后续任务展开奠定了坚实基础。希望你们大力弘扬“两弹一星”精神和载人航天精神，自立自强、创新超越，夺取空间站建造任务全面胜

利，为全面建设社会主义现代化国家作出新的更大的贡献！

中共中央政治局常委、国务院总理李克强，中共中央政治局常委、中央书记处书记王沪宁在北京航天飞行控制中心观看发射实况。

中共中央政治局委员、中央军委副主席张又侠在海南文昌航天发射场现场宣读了习近平的贺电。

刘鹤、许其亮、肖捷，中央军委委员李作成、苗华、张升民在北

京航天飞行控制中心观看发射。

中国空间站是中国独立自主建造运营的载人空间站，由天和核心舱、问天实验舱、梦天实验舱三个舱段构成。天和核心舱是空间站的管理和控制中心，是发射入轨的第一个空间站舱段。根据任务安排，空间站计划于2022年完成在轨建造，具备长期开展近地空间有人参与科学实验、技术试验和综合开发利用太空资源能力，转入应用与发展阶段。



▲天和核心舱模拟图。

▶4月29日11时23分，中国空间站天和核心舱在我国文昌航天发射场发射升空，准确进入预定轨道，任务取得成功。（新华社发）

天和核心舱背后的宁波力量

▶▶▶ 第2版



为开创宁波更加光明的未来贡献青春力量 彭佳学裘东耀宋越舜接见第十四届宁波市“十大杰出青年”

本报讯（记者徐展新 黄合）昨天下午，省委常委、市委书记彭佳学，市委副书记、市长裘东耀，市委副书记宋越舜接见第十四届宁波市“十大杰出青年”，与他们亲切握手、合影留念。

近日，第十四届宁波市“十大杰出青年”名单公布，元业云、王一鸣、叶宁、米娜瓦尔·艾力、吴起飞、徐速、曹超、曹志欣、储杨

洋、楼城等10人入选。

彭佳学向大家获得荣誉表示祝贺。他说，你们虽然岗位不同、经历各异，但都是有理想抱负、有聪明才智、有担当奉献精神的青年才俊，为宁波经济社会发展作出了重要贡献，为广大青年树立了学习榜样。一代人有着一代人的际遇，一代人有着一代人的责任。希望大家珍惜好时代给予的好舞台，大力弘扬“五

四”精神，心怀家国、志存高远，勤学善思、真抓实干，努力创造更加优异的成绩，成就更加精彩的人生，带动广大青年勇担使命、砥砺前行，为开创宁波更加光明的未来贡献青春力量。各级党委政府要关心关爱青年成长进步，培树宣传优秀青年典型，充分发挥青年在建设现代化滨海大都市中的生力军作用。

随后，宁波市优秀青年代表座

谈会举行。宋越舜希望广大青年爱国爱民、胸怀大志，正心正行、涵养大德，实干实干、成就大才，敢闯敢拼、勇担大任，用实际行动为宁波争创社会主义现代化先行市建功立业。他还要求全市各级共青团组织和有关部门不断创新工作思路、手段、方法，进一步提升青年工作质效。

施惠芳及朱金茂参加。

裘东耀主持召开市政府党组(扩大)会议 传达学习贯彻市委常委会(扩大)会议精神

本报讯（记者易鹤）4月28日下午，市委副书记、市长、市政府党组书记裘东耀主持召开市政府党组(扩大)会议，传达学习市委常委会(扩大)会议精神，研究贯彻落实意见。

会议指出，要深入学习贯彻习近平总书记考察浙江重要讲话精神，完整准确全面贯彻新发展理念，按照省委、省政府和市委的部署要求，统筹推进疫情防控和经济社会发展，研究新情况，解决新问题，着力增强新动能、构建新格局、提升新优势，乘势而为推进经济稳中加固向好，确保发展争先创优，以高分报表迎接建党100周年。

会议强调，要锚定目标、稳中求进，心无旁骛抓落实，奋战二季度。一要对标发展目标。迅速做好任务分解和责任落实，抓紧出台针对性政策措施，及时协调解决相关难题，奋力实现“半年红”。二要突出重点难点。着力加强招商引资，扩大有效投资，拓展内销市场，多措并举提振消费，提升国内需求支撑作用。三要增强内生动力。强化创新赋能，推进三大科创平台建设，加快数字经济发展和全域产业治理，抓好碳达峰碳中和工作，推动平台经济规范健康发展，增强创新驱动力和产业竞争力。四要提升特色优势。高质量承办好中

国—中东欧国家博览会，加快17+1经贸合作示范区建设和浙江自贸区宁波片区制度创新，支持一流强港建设，锻造硬核力量，扩大开放优势。五要推进均衡发展。抓好城乡协调发展、居民收入增长和基本公共服务均等化，突出做好美丽乡村建设、文明城市创建和城中村、老旧小区、农贸市场改造，办好民生实事，推动共同富裕先行先试。六要兜牢安全底线。全方位做好疫情防控、安全生产、防汛防台、社会维稳和房地产市场平稳健康发展等工作。要针对近期全球疫情形势出现新的复杂严峻情况，针对“五一”假期人员密集出行，毫不放松抓好假期疫情防控，统筹推进新冠病毒疫苗接种，严格落实常态化防控措施，采取限量、预约、错峰等方式，防止景区等场所人员过度集中。同时，加强交通、生产等各领域安全工作，深入排查治理风险隐患，强化标本兼治，严防各类事故发生。

会议强调，要把学习党史同总结经验、观照现实、推动工作结合起来，扎实开展“我为群众办实事”实践活动，全面深化“三服务”，主动为群众排忧解难，为企业纾困解忧、为基层松绑减负，进一步激发高质量发展活力，营造争先创优、比学赶超的浓厚氛围。

锻造硬核力量 奋力争先进位 加快建设现代化滨海大都市

红色旅游：让“初心之旅”永不停步

记者 张正伟

昨天上午，在见证了宁波抗倭、抗英、抗法、抗日历史的招宝山古炮台边，为期三个月的“潮涌三江 红动镇海”红色之旅正式开启。

近年来，宁波的红色旅游逐渐“出圈”，在建党百年之际更是热力十足。昨天，市文化广电旅游局在镇海正式发布了2021宁波红色之旅主题产品，“四明丰碑·余姚热血之旅”“千年初心·海曙重温之旅”“海防堡垒·红动镇海之旅”“传承精神·江北践行之旅”等十条红色主题旅游线路，将让游客全面领略宁波的昨天、今天和明天。

旅游与文化融合、传统与现代结合、知识与实践合一……作为一

种多产业相互促进的文化旅游新业态，红色旅游，让人们永远走在寻找“初心”的路上。

市内+跨省 “红色之旅”涌动四明

重温入党誓词、寻迹革命旧址、参观美丽乡村……近日，在鄞州机关工作的陈丽和同事一起，来到塘溪镇参加主题党日党建活动。“在这儿，老一辈革命者舍生忘死的精神，教育我们要为建设更加美好的明天接续奋斗。”陈丽说。

到了有革命和历史纪念意义的旅游目的地重温红色岁月、品味红色

文化，接受爱国主义和革命传统教育。宁波是全国12个重点红色旅游景区之一的浙东红色旅游区的重要组成部分，在长三角20条红色旅游精品线路中，嘉兴南湖—杭州湾跨海大桥—海天一洲—四明山革命烈士陵园—正蒙学堂—浙东抗日根据地—梁弄横坎头村这条线路的大部分景点位于宁波。

上月底开始，红色旅游逐渐在宁波热起来，海曙、奉化、余姚纷纷推出红色旅游主题线路，以市内一日游为主。国旅宁波分公司相关负责人介绍，目前从宁波前往井冈山、延安、西柏坡、遵义和上海等国内热门红色旅游目的地的机票和火车票已经非常紧张。“‘五一’期间，到外地红色景区旅游的市民和游客有数千人。”该负责人说。

创新载体与体验 让红色旅游可亲可近

“听说戴玉强要来宁波文化广场大剧院演出，要一起去？”这两天，在东部新城上班的“白领”徐倩倩寻找拍档一起去“追星”。

让徐倩倩心心念念的这场中国三大男高音保利院线巡演宁波音乐会，名叫“辉煌十年”。这场音乐会将与青春版舞台剧《红色的起点》、舞剧《朱鹮》、音乐会《唱支山歌给党听》一起，构成宁波文化广场大剧院“红色系列演出”，点燃五月的红色激情。

说到红色旅游，人们可能会想到走走看看、听听讲解这些一般的体验。
【下转第6版②】